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Opakovani z minula
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P¥. 9/1a: Hammingovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T v8echny vyskyty Fetézcl, které maji od vzorku P
Hammingovu vzdalenost rovnou nejvyse k. PouZijte metodu dynamického
programovani.

a) T = ccacbaabccaccbeabeee, P = abcba, k = 2
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P¥. 9/2a: Levenshteinovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T v8echny vyskyty Fetézcl, které maji od vzorku P
Levenshteinovu vzdalenost rovnou nejvyse k. Pouzijte metodu dynamického
programovani.

a) T = aacacacbaabbbcbbcace, P = cbbba, k = 3
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P¥. 8/13: generovani podobnych textii: Hamming

Navrhnéte algoritmus pro vypsani vsech slov nad abecedou A, kterd maji od
daného vzorku p Hammingovu vzdalenost pravé £ > 0. Hodnota k je pevné
dana. Jaka bude asymptoticka sloZitost tohoto algoritmu?
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P¥. 8/14: generovani podobnych texti: Levenshtein

Navrhnéte algoritmus pro vypsani vsech slov nad abecedou A, kterd maji od
daného vzorku p Levenshteinovu vzdalenost nejvyse k& > 0. Hodnota k£ je
pevné dana. Jaka bude asymptoticka slozitost tohoto algoritmu?
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P¥. 9/5a: bitovy paralelizmus

Sestavte tabulky pro simulaci ¢innosti vyhleddvaciho automatu metodou
bitového paralelizmu pro dany text 1', vzorek P a Hammingovu vzdalenost k.

a) T = abcbcaaccbbaa, P = bbac, k = 2,
b) T = accbbaaabcba, P = acbb, k = 2.
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P¥. 9/3a: nedeterministické hledani slova z mnoziny

Sestrojte nedeterministicky automat, ktery v textu nad abecedou A vyhledd

pravé kazdeé slovo mnoziny M.
a) A={a,b,c}, M ={a,b, ba, bc, aaa, bab, ccc, abbe, abee}
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P¥. 9/4a: deterministické hledani slova z mnoziny

Sestrojte deterministicky automat, ktery v textu nad abecedou A vyhleda

pravé kazdeé slovo mnoziny M.
a) A={a,b,c}, M ={a,b, ba, bc, aaa, bab, ccc, abbe, abee}
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isla. Prvocisla.
umoctiovani.
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P¥. 10/1: ndhodné body

Mame dva obrazky - pokazdé jde o ¢tverec se 100 body uvnitf. V jednom
pripadé byly soutadnice kaZzdého bodu generovany nezavisle a pseudonahodng,
ve druhém ptipadé byly generovany analogicky, ale navic byly soutadnice
systematicky modifikovany (ndm neznamym) zplisobem. Odhadnéte, kterého
obrazku se tykaji dodate¢né dpravy a zdlivodnéte svilj odhad.
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P¥. 10/2: nahodna ¢&isla

Mate jednu hraci kostku. PopiSte, jak vyuZijte hazeni kostkou tak, abyste méli
generator ndhodnych celych &isel v rozmezi 0...10. VSechna &isla
0,1,2,...10 musi byt generovana se stejnou pravdépodobnosti.
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P¥. 10/3: nahodné usporadani

Vysvétlete, jak pomoci generatoru nahodnych ¢&isel zamichate do nahodného
poradi sefazené pole &isel. Akce musi prob&hnout v ¢ase itmérném délce pole.
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P¥. 10/4: lin. kongruenéni generator nah. Cisel

Ovérte, zda linedrni kongruenéni generdtor s danymi parametry ma maximalni
moznou délku periody.

a) Lnt1 —
) Ln4+1 =
C) Lnt1 —
) LIn+1 =

(
(
(
(

91z, + 49) mod 600,

8xy, + 80) mod 49,

37x, + 55) mod 144,
99z, + 81) mod 113.
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P¥. 10/5: perioda Lehmerova generatoru nah. ¢Eisel

Urcete délku periody v Lehmerové generatoru, ktery je dan predpisem
Tpn+1 = (M —1)-x,) mod M, kde M je prvocislo.

22 / 32



P¥. 10/6: pocet prvocisel

Urcete, kolik p¥iblizné prvocisel lezi v intervalu:
a) < 0,107 >,

b) < 10%,2-10% >,

c) <2-10°,3-10° >.
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P¥. 10/7: poloprvocisla

Rekneme, Ze pfirozené Cislo je poloprvodislo, pokud je bud prvodislem nebo
celou mocninou prvodisla. Popiste modifikaci Eratosthenova sita, ktera bude

generovat pravé poloprvocisla. Napiste pseudokdd.
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P¥. 10/8: skoroprvocisla

Jako skoroprvodisla ozna¢ime pravé ta prirozena Cisla, ktera jsou soucinem
dvou riznych prvodisel. Popiste modifikaci Eratosthenova sita, ktera bude

generovat skoroprvodisla. NapiSte pseudokod.
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P¥. 10/10: prvocisla v intervalu

Urclete, jaky je maximalni mozny pocet prvocisel v kterémkoli z intervali
< 30k,30k+29 >, k=1,2,3,4,...
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P¥. 10/11a: nejvétsi spolecny délitel

Vypoctéte nejvétsi spole¢ny délitel
a) GCD(220,284),
30\ (31
b) GCD((lo)v (9 ))
c) GCD(21%9 100!).

27 / 32



P¥. 10/11b: nejvétsi spole¢ny délitel

Vypoctéte nejvétsi spole¢ny délitel
a) GC'D(220,284),
30\ (31
b) GCD((1p). (g)).
c) GCD(21%9 100!).
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P¥. 10/11c: nejvétsi spoletny délitel

Vypoctéte nejvétsi spole¢ny délitel
a) GC'D(220,284),
30\ (31
b) GCD((lo)v (9))'
c) GCD(21% 100!).
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P¥. 10/12: modularni umociiovani

Vypottéte 1837 mod 11.
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P¥. 10/14: moduldrni umocriovani - kéd

Uvedeny kéd podita celoCiselnou mocninu z™. Popiste, jak jej upravite, aby
podital ™ mod m, pro kladné celé m. Minimalizujte riziko pteteeni.

BinPower (int x, int n) {
int r =1, y = Xx;
while (n > 1) {
if (n % 2==1) r *= vy,

y *= ¥
n /= 2;
¥
return r*y,

}
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